

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁR HAVONTA:
 Helyben házhoz szállítva 50 fillér
 Vidékre postán 70 fillér
 Külföldre negyedévre 1 dollár

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Csongrád, Kossuth-tér 9 szám

Hirdetések milliméter soronként 5 fillér
 Nyiltér sora 20 fillér
 Szövegközötti reklámhír sora 20 fillér

Csongrád fürdőváros.

Nem kell hozzá tulságosan Csongrád imádoóknak lennünk, hogy megállapítsuk, hogy az egész Tisza-vonalon alig van olyan szép természeti fekvésű hely, mint Csongrád. Ha naplementkor megállunk a Tiszaparton és elmélyedünk a táj szépségének szemlélésében, gyönyörűséggel telik meg a lelkünk. A kanyargó Tisza a partján elterülő erdővel, rétekkel, a víz tükrében visszasugárzó napnak tűzkerongja csodálatos érzéssel töltik meg a lelkünket. Itt a Nagy-Alföld szívében, közel ahhoz a helyhez, ahol a honfoglaláskor a vezérek a vérszerződést megkötötték, érezzük talán jobban, mint bárhol az országban, hogy magyarok vagyunk, hogy milyen büszkeség, milyen boldogság magyarnak lenni.

És ha így a táj szépségében gyönyörködve elgondolkodunk, mélységes fájdalom szállja meg a lelkünket, ha képzeletünkben elszállunk a Tisza vonal felső és alsó folyásához. Északon a csehek, délen a szerbek teszik idegenné a magyar folyót, mely magyar földön eredt, magyar földön futva be a nagy Dunának hullámai közé és amely több mint egy ezredéven át magyar daltól volt hangos, magyar volt minden csepp vére, magyar volt a szellő, mely sima tükrét fodrossá tette, magyar volt a gondolat, mely végig suhant rajta. Ez a magyar folyó teszi ma is széppé, teszi üdévé városunkat, ez a magyar folyó ad a nyári nap hevében üdülést azoknak, akik ma is szeretik a magyar földet, akik nem viszik idegenbe pénzüket, hanem itt maradnak és nem járnak rosszabbul, mint azok, akik hegyvidékre, tenger mellé, a Balaton vidékére igyekeznek nyaralni, mert a tiszai strandfürdő egészségesebb, mint bármely fürdőnek bármilyen vize.

Csak a csongrádiak maradiságának tulajdonítható, hogy ennek a gyönyörű fekvésű tiszaparti városnak természeti szépségeit még az ország nyaraló és fürdőző közönsége fel nem ismerte. Semmi egyéb nem kellene hozzá, mint egy nagy propaganda és rövid időn belül Csongrád egy igen jelentős fürdőváros lehetne, ahol igen nagy idegenforgalmat lehetne teremteni. Meg van erre minden lehetőség. A városnak három gyönyörű parkja ad itt üdülést az ide érkező idegeneknek. Hajójáratok Szolnokra és Szegedre, az olcsó kirándulások, az olcsó sétahajózások lehetőségét nyitják meg az ideérkező nyaralóknak. Csongrád tudvaleg a legnagyobb baromfitenyésztő helyek egyike az egész országban, Csongrád a legnagyobb gyümölcs- és szőlőtermelő helyek közé tartozik országunkban. Élő tiszai hal, tógazdaság a legkiválóbb halféleségeket nyújtja azoknak, akik ezt a pompás táplálékot meg akarják szerezni. Piaca olcsó, népe kedves, barátságos. Minden lehetőség meg van itt arra, hogy az ideérkező vendégek jól érezzék magukat, felüldítsék testüket és

lelküket. A szőlők fölött elterülő több ezer holdas „Bokrosi legelő“ a Hortobágyra emlékeztető gyönyörű síkság, ahol a délibáb csodás látványában gyönyörködhetik a szemlélők. A Körös torkolata a fölötté elterülő duzzasztóval igen szép természeti látvány.

Minden lehetőség meg van arra, hogy

Csongrád fürdőváros legyen, csak akarni kell, össze kell fogni, csak el kell kezdeni, csak fel kell tárnai Csongrád természeti kincseit a fővárosnak a vidékre vágó nyaraló közönsége előtt, csak olcsó szállásokról, olcsó kosztról kell gondoskodni, csak meg kell csinálni a hétvégi filléres gyorsvonatokat és egy év múlva Csongrád élénk fürdőváros lesz, amelynek forgalma meg fog sokszorozódni. — i

A kir. ítélőtábla elnöke Csongrádon.

Dr. Láng Miticzky Ernő a szegedi kir. ítélőtábla elnöke f. hó 6-án Csongrádra érkezett, hogy néhány napot itt töltsön. A tábla elnöke kinevezése óta még nem járt a vidéki járásbíróóságoknál s azért most sorra járta a kir. ítélőtábla területén lévő járásbíróóságokat, hogy személyesen is megismerje a bírakat s meggyőződést szerezzen a bíróságok teljesítőképeségéről.

E célból vezéreltetve az elnök f. hó 7-én a bírák által tartott tárgyalásokat egyenként végighallgatta s megszemlélte a telemekönyvi és egyéb ügymenetet s az észlelte fölöttégy a kir. járásbíróóság kitűnő elnökének Forgó Ferencnek, mint kitűnő bíráinak legnagyobb megelégedését nyilvánította, egyben az ügykezelés fölöttégy legteljesebb megelégedését is kifejezte.

F. hó 7-én délelőtt a csongrádi ügyvédi kar tiszteltetett a táblai elnökkel, akit az ügyvédi kar nevében dr. Grósz Arnold üdvözölt meleg szavakkal. Az üdvözlésre az elnök igen bensőséges hangon beszédében válaszolt, melyben kifejtette, hogy az államigazgatás faktorai között nem igen van két olyan testület, mint a bírói és ügyvédi kar,

amelyeknek harmónikus együttműködésére az igazságszolgáltatás érdekében olyan nagy szükség van, mert csak ez a harmónikus együttműködés biztosíthatja az igazság keresése közben a megfelelő eredményt. Rámutatott arra, hogy az igazságszolgáltatás főfeladata, hogy az gyors, olcsó és jó legyen. Ezen célok elérésére egy a bírói mint az ügyvédi kar tagjainak együttesen kell törekedni. Örömeinek adott kifejezést a fölöttégy, hogy Csongrádon ez a harmónikus együttműködés a legteljesebb mértékben megvan. Az ügyvédek olyanok, mint a reflektor, akik megvilágítják az utat, amelyen a bírónak haladnia kell az igazság keresése közben. Közölte, hogy az igazságügyminiszter úrtól nyert információja szerint komoly kilátás van arra, hogy a szegedi kir. ítélőtábla területére ki lesz bővítetve s a bajai kir. törvényszéki kirendeltség s a kalocsai és kecskeméti kir. törvényszékek is a szegedi kir. ítélőtáblához lesznek csatolva.

Az ügyvédek tisztelgése után dr. Szóke Jenő kir. közjegyző tisztelgését fogadta az elnök, akivel a közjegyzői kart érdeklő dolgokról kedélyesen elbeszélgetett.

A népies agrikultura fejlesztése nemzetközi kérdés lett.

Csongrád határában, a Bokrospart és Győjai Gazdakörökben vetődött föl 1911. március hó 26-án a magyar földműves és kisgazdatársadalom részéről legelőször a gondolat, hogy a tanyai, illetve a földművelő nép nevelésére szolgáló népiszkolát, be kell állítani a népies mezőgazdasági szakoktatás szolgálatába.

A gazdakör vezetősége gróf Károlyi Sándor, gróf Zichy Nándor és Darányi Ignác földművelésügyi miniszter eszméinek hatása alatt állott. Azoknak a férfiaknak, akik gróf Széchenyi István legnagyobb tanítványainak nevezhetők, akik a magyar földműves- és kisgazdatársadalom belső erőinek kifejlesztésére törekedtek, akiket legelőször hatott át a magyar öncélúság gondolata. A népies mezőgazdasági szakoktatás gondolatával, a Bokrospart és Győjai Gazdakör tagjai, csak azt a kulturát kívánták az iskolától, mely a magyar földművelő népnek az életviszonyaihoz alkalmazkodik. Amely kultúra nemcsak eszményi és ideális, nemcsak a szépet és jót, (sokszor nemzeti szempontból tévest) hanem a gyakorlatit és hasznost is szolgálja.

A magyar mezőgazdasági szakoktatás felső- és középtagozatában, nemcsak európai, de világviszonylatban is elsőrangú. A mezőgazdaság fejlesztését szolgáló intézményeink kitűnőek. A népies mezőgazdasági szakoktatásnál (nem számítva a kevés számú szaktanító gazdasági népiszkolát és a még keve-

sebb számú Téli Gazdasági Iskolát), a törpebirtokos (1—5—10 holdas) földművelő nép nevelésére, még iskolatípus sincs. Ezen a téren, nemcsak a műveltebb Nyugat, de a sötétnek tartott Balkán (pl. Bulgária) is megelőzött bennünket.

A magyar földműves tengődik, a bérelt földön kertészkedő bolgár jól él és örököföldet vásárol. Miért? Mert Kóburg Ferdinánd bolgár cár, mikor a bolgár népoktatás ügyét rendeztette, nem a nyugatot majmoló általános népműveltség terjesztését, hanem elsősorban a bolgár nép megélhetési és vagyonosodási szükségletét tartotta szem előtt. Nyugodtan megállapíthatjuk, hogy a célszerűséget szem előtt tartó bolgár népoktatás legyőzte az általános népműveltség terjesztésében buzgalkodó magyar népiszkolát.

A Csongrád Bokrospart és Győjai Gazdakör nagyon is helyes nyomokon tapogatózott, mikor 22 évvel ezelőtt, legalább a tanyai iskolákat, a népies agrikultura fejlesztésének szolgálatába kívánta állíttatni. A Gazdakör gondolatát hiába karolta föl a Magyar Gazdaszövetség, a bekövetkező események (világháború, forradalmak, Trianon) nem engedték érvényre jutni.

De hála és elismerés illeti dr. Schandl Károlyt, ki 2 évvel ezelőtt Belgiumban a Nemzetközi Mezőgazdasági Kongresszuson fölvetette a népies mezőgazdasági szakoktatás gondolatát. Schandl Károly érdeme,

hogy az 1934 június havában Budapesten tartandó XVI-ik Nemzetközi Mezőgazdasági Kongresszus első és legfőbb tárgya a népies mezőgazdasági szakoktatás s a falu és és tanyavezetők kérdése lesz.

A kongresszus megtartását ez év május hó 19-én határozták el a Nemzetközi Mezőgazdasági Bizottság Berlinben tartott közgyűlésén, amelyen 14 európai állam, több mint 100 delegátussal képviseltette magát.

E gyűlésen dr. Schandl Károly nagy beszédben hívta meg a jelenlevő külföldi delegátusokat a Budapesten megrendezendő XVI-ik Nemzetközi Mezőgazdasági Kongresszusra.

A kongresszus fővédője Horthy Miklós kormányzó ur Öfömméltósága lesz. Gömbös Gyula miniszterelnök ur pedig megígérte, hogy teljes meleg szeretettel támogatja a magyar szervező-bizottságot a kongresszus előkészítésében. (K)

A csongrádi reál-gimnázium atlétái az országos KISOK bajnokságokon.

Annakidején megírtuk, hogy az idén pünkösdkor rendezik Kunszentmiklóson az ország középiskolai atlétikai bajnokságokat. A lezajlott versenyeken a csongrádi reál-gimnázium is indult és bár a konkurrencián minden eddiginél nagyobb és azonkívül példátlan balszerencse is üldözte a csongrádi fiukat, mégis számottevő és dicséretre méltó eredménnyel szerepeltek a nagy összecsapáson.

A balszerencse jellemzésére elég talán megjegyeznünk, hogy a 200 méteres országos középiskolai bajnokságot pontosan ugyanolyan idővel nyerték, amellyel a csongrádi Kulcsár kiesett az előfutamból, vagy pl. a legutóbb 3.10 cm.-t ugró Vári a rudugrás előtt alaposan lerándult és a 4-ik helyre szorult stb.

A csongrádiak eredményei különben a következők: Vári Árpád negyedik a rudugrásban 2.80 m. ugrással (ezüstérem). Knapék Jenő hatodik a diszkoszvetésben 32.76 m. dobással. (Bronzérem). A selejtezőben 34.56-ot dobott, de ez a döntőben nem számított.

Kulcsár Imre 23.6 mp. alatt a 200 m-es síkfutás döntőjéből kiesett.

Sulydobás csapatversenyben a csongrádi reál-gimnázium ötös csapata 24 csapat közül 10.22 m. átlaggal hetedik.

Diszkoszvetés ötös csapatversenyben a csongrádi reál-gimnázium csapata 12 induló csapat közül 29.66 m. átlaggal az ötödik helyen végzett.

A verseny végén Markó Leontin kunszentmiklósi urleány selyemzástól nyújtott át a csongrádi diákatlétáknak.

Keresik a szőlőbeli betörés tettesét.

Szombatra virradó éjjel betörő járt Patai András szőlőközti kunyhójában. Ismeretlen tettes álkulccsal kinyitotta a kunyhó ajtaját, azonban Patai — aki már régebben gyanakodott, hogy készülődik valami ellene — belülről már várta a betörőt és a kezétügyébe került ásóval néhányszor sikerült is neki a hivatlan vendéget néhányszor fejbevágni. Jóllehet az éjjeli látogató sérüléseinek elég súlyosaknak kellett lenniük, mégis sikerült neki idejében kerekét oldania.

Az áson több vérnyom maradt az eset után, amelyet a csendőrség tudomására is hoztak. A bevert fejű ember után a nyomozás folyik. Kérjük mindazokat, akik egy bevert, sérült fejű ember hollétéről tudnak, jelentsék lapunk kiadóhivatalában, ahol a nyomravezető 10 pengő jutalomban fog részesülni.

Saját érdekében hirdessen!

a »Csongrádi Ujság«-ban.

Nyilttör.

Nyilt levél Tél József polg. isk. tanár urhoz.

A Csongrádi Ujság szerkesztősége, az Ön által a Csongrádi Híradó c. helyi lapban vezetett „Mozaik“ felirású rovatot — amint Ön arról eddig is meggyőződést szerezhetett — megkülönböztetett figyelemmel kíséri. Épen ezért meglehetősen csodálkozással olvastuk a szerdai, június 7-iki számban közölt elme-futtatását, amely nyilvánvalóan lapunk szerkesztőségére céloz. Minthogy ez esetben mi magunkat illő válaszára kötelezve érezzük, előbb itt Csongrád város nagy nyilvánossága előtt felhívjuk Önt, hogy a Csongrádi Híradó pénteki vagy szombati számában nyilatkozzék: ránk érte-e a közölteket, vagy sem?

Miután a multban több ízben volt alkalmunk azt a szomorú meggyőződést szerezni, hogy egyesek a hozzájuk a nyilvánosság előtt intézett kérdést egyszerűen válasz nélkül hagyják, vagy pedig másról kezdenek beszélni — ismételt felhívjuk Önt, hogy kérdéseinkre pozitív választ — igent vagy nemet — ohajtunk. Erős a meggyőződésünk, hogy félreérthetetlen és egyenes kérdéseinkre Ön is félreérthetetlen és egyenes választ adni szives lesz. Amelynek vétele után kötelességünket ismerni fogjuk.

Csongrád, 1933 június 7.

Kiváló tisztelettel

a Csongrádi Ujság szerkesztősége.

Uj tandijrendszer lép életbe és olcsóbb lesz a tankönyv.

A kultuszminiszter rendeleteileg szabályozta az állami középiskolák és felsőkereskedelmi iskolák és a polgári iskolák tandij rendszerét. A középiskolákban és polgári iskolákban a díjak együttes összegét nem egyszerre, hanem öt, illetőleg nyolc részletben lehet fizetni.

Eddig a tanulók 82 százaléka fizetett teljes díjat. Ez a százalék a jövőben a törvényhatósági városokban, ahol végzett számítások szerint a tanulók kisebb hányada kerül ki a szegényebb néposztályból, 10 százalékig, míg a kisebb városokban, ahol a tanulók között több a szegénysorsú szülők gyermeke nyolc százalékig csökkenhet és a tanulóknak csak ez a kis százaléka fogja az újonnan 109.20 pengőben megállapított teljes díjat fizetni.

Az állami polgári iskolákban a jövőben a tanulók 12 százaléka lesz tandijmentességben részesíthető és fog 2.50 pengő felvételi díjat fizetni.

A kultuszminiszter az új típusú ABC-könyv árát 76 fillérré limitálta, továbbá a II. osztályu tankönyv anyagát 1 pengőben, a III. osztályu teljes könyv anyagát 2 pengőben, a IV. osztályu teljes könyv anyagát pedig 2.50 pengőben állapította meg.

A jövő iskolai évtől kezdve átmenetileg a könyveknek kétféle alakja kerül forgalomba. A régi, diszesebb, bővebb és drágább mellett egy új, egyszerűbb, szűkebb és olcsóbb.

Az említett jelentékeny csökkenés nem volt azonnal kerestülvihető az elemi iskolák V. és VI. osztályának tankönyveinél is és ezekben az osztályokban az általános csökkentést az 1934—35. tanévre kellett elhalasztani, de ezeknek a tankönyveknek ára is kisebb lesz már a jövő tanévtől kezdve mintegy 20—30 százalékkal. Az iskolázató szülők terheinek megkönnyítése érdekében a kultuszminiszternek sikerült még elérnie, hogy a jövő tanévtől kezdve sem a polgári iskolákban, sem a középiskolák első 4 osztályában egy-egy tankönyv ára 4 pengőnél magasabb nem lehet, illetőleg 4 pengőnél csak az a könyv lehet drágább, amely több osztály anyagát foglalja magában. Kimondotta a kultuszminiszter azt is, hogy a középiskolák V—VIII. osztályai új kiadásu tankönyvet ezentul csak 5 pengős ár alatt fog engedélyezni. A régi kiadások tulmagas árai a tankönyvjegyzékekből ezekben a típusokban is el fognak tűnni.

MEGKEZDTEM

mérlegek és sulyok javítását, amelyeket a mai gazdasági viszonyokhoz mérten, mérsékelt áron készítek, felelősség mellett a Zsinór utca 47. sz. alatti műhelyemben

SZABÓ MIHÁLY
géplakatos és mérlegkészítő.

Hirtelen rosszullet után a szentesi kórházba szállítottak a mentők egy csongrádi gazdát.

Lóczi József Alma-utca 7. sz. alatti lakos tegnap déltájt rosszulletéről panaszkodott, jóllehet reggel még semmi bajt nem érzett. Rövid rosszullet után egyszer csak hirtelen összeesett. Környezete orvosért rohant el, nem sokára több orvos is ott volt a 60 éves nagybeteg ember ágyánál. Az orvosok megállapítása szerint valószínűleg gyomorfekély-átfurdásról van szó, minthogy azonban a baj valódi okát itt megállapítani nem volt lehetséges, a mentőkért telefonáltak. A gyorsan átvonult mentők a súlyos állapotban levő embert a szentesi kórházba szállították.

Vasárnap d. u. 3/4 6-kor KEAC-CsAK.

HIREK.

— **Házasság.** Dr. Sággy Ilona és dr. Kelemen József Budapesten házasságot kötöttek.

— **Kabaréelőadás a Magyar Király kerthelyiségében.** Pártos Jenő, a Szonja c. dal hírneves szerzője, kitűnő komikus kitűnő művészek és művésznők társaságában e hó 20-ától kezdve estenként a Magyar Király kerthelyiségében szenzációs kabaré-revüt rendez. A részletekre később visszatérünk.

— **Önagysága sofförje.** — Az Uránia mai műsorán Charlotte Susa és Félix Bressart világsikert elért filmje szerepel. Az eddigi nagy sikeres sorához, amelyeket a filmoperettek nálunk arattak, méltán sorakozik a mai zenés vigjáték, amelynek változatos meséje, komikus helyzetei és kitűnő muzsikája sokáig emlékezetes lesz. Az előadások kezdete a nyár beköszöntével félórával későbbre toldódik, tehát már a mai előadás kezdete is 7 és 9 óra. A helyárak leszállítva! A szelvényrendszer megszűnt. Helyárak: Erkel és fenntartóhely 60 fillér, I. hely 40; II. hely 20 fillér.

— **Filléres gyors Csongrádon keresztül a Mátrába.** A MÁV legalább 400 jelentkező esetén e hó 15-én filléres gyorsvonatot indít Gyöngyösre. A gyors két részben indul, egyrészt Szegedről, másrészt Hódmezővásárhelyről. Ez utóbbit veheti igénybe városunk közönsége is. Viitedij Gyöngyösig és vissza 5.15 fillér.

— **Az arcbőr zsirosságának** hatásos ellenszere a szabadalmazott eljárással készült Sulfamyl kénpuder, mely zsiros arcbőrnel, eccémánál arctisztatlanságnál kitűnő hatása. Kellemesen illatosítva, minden szaküzletben kapható.

— **Automobilok új sorozása és megadóztatása.** A hivatalos lap egyik legutóbbi száma közli a belügyminiszter rendeletét a gépjárművek új nyilvántartásáról. A rendelet szerint a közúti forgalomban résztvevő gépjárműveket és gépkocsikat megvizsgálás és nyilvántartás céljából a rendőrhatalóságnál be kell mutatni június 19-től szeptember 30-ig terjedő időben. Az új autók új rendszámot és új igazoló lapot kapnak. Ez az új rendelkezés új megadóztatást is jelent az autótulajdonosok számára, mert a gépjárművek megvizsgálásáért, az új rendszámotlábért s igazoló lapokért 2 pengőtől 6 pengőig terjedő díjat kell fizetni.

Csongrádi árcsok.

Árucikk	Ár
Tiszta buza* 1 mm.	10.50 P
Rozs*	5.30
Árpa	6.—
Zab	6.—
Köles	6.—
Bab	6.—
Kukorica	6.30
Csöv. kukor. 1	5.50
*Boletta 10 P.	
Félbarna kenyér	—34 P
Rozskenyér	—24
Nullásliszt	—39
Főzöliszt	—38
Kenyérliszt	—37
Rozsliszt	—26
Hízott lud	1.—
Hízott kacska	1.—
Tyuk	0.80
Csirke	1.10—30
Pulyka kgr.	0.50—0.80
Kiscsirke párja	0.18—0.20
Kiskacska	0.60—0.65
Kisliba	2.50—3.20
Tojás darabja	0.5
Marhahus	0.70
Juhhus	1.—
Sertésus	1.20
Olvasztott zsír	2.—
Háj	1.80
Szalonna	1.40

Ma tárgyalja a 33-as bizottság a bolettarendeleter.

A kormány elkészítette a bolettarendeleter és annak tárgyalására csütörtökre összehívta a harminchármas bizottságot. Az új rendeleter a következő részletek kerültek nyilvánosságra.

A buza métermázsáját tavaly 12.50 pengő bolettaköltség terhelte, ezt most 7 pengő 50 fillérré csökkentik. Ebből 3 pengőt kap a gazda, 4 pengő 50 fillért a bolettalap. A rozsnál 6 pengő lesz a bolettateher.

A mezőgazdaság további megsegítését célozzák a következő kedvezmények:

1. A földadó elengedése 150 aranypengő kataszteri tiszta jövedelemig. Tavaly 100 aranypengő volt a határ, míg az új intézkedés következtében már a 20—25 holdas gazdák is részesülnek a földadómentességben.

2. A közmunkaváltásig visszaterítik a kisembereknek és a kedvezményt kiterjesztik az ökrösfogatokra is.

3. A mezőgazdasági cikkel és állatok fuvarkezdésményben részesülnek, mégpedig olyanformán, hogy 200 kiló méteren felül a fuvardíja visszaterítik.

A liszforgalmi adó csökkentése következtében körülbelül 25 millió pengőve megrövidül a bolettalap, ez a hiányt egyes iparágak és vállalatok bevonásával pótolják fogyasztási adó formájában, de mindenképpen meg akarják akadályozni azt, hogy ez a teher a fogyasztóközönségre legyen hárítható.

Hirdessen a Csongrádi Ujság-ban

Csongrádi árcsúlya

1933. június 6.	10.50 P
1. buza*	5.30 "
1. "	6. — "
1. "	6. — "
1. "	6. — "
1. "	6. — "
1. "	6.30 "
1. kukor. 1	5.50 "
1. boletta 10 P.	—34 P
1. kényér	—24 "
1. liszt	—39 "
1. liszt	—38 "
1. liszt	—37 "
1. liszt	—26 "
1. lud	1. — "
1. kacsa	1. — "
1. e	0.80 "
1. e	1.10—30 "
1. kgr.	0.50—0.80 "
1. párja	0.18—0.20 "
1. csca	0.60—0.65 "
1. da	2.50—3.20 "
1. darabja	0.5 "
1. ahus	0.70 "
1. s	1. — "
1. shus	1.20 "
1. zottot zsir	2. — "
1. s	1.80 "
1. mna	1.40 "

A jövő héten megnyílik az új strandfürdő. Több ízben ismertettük már a most készülő városi strandot, amelynek munkálatai az elmúlt napokban olyan tempóban haladtak, hogy a jövő héten már felállítva, teljesen készen várja a közönséget és a jó időt. A Tisza partján a talajgyegetési munkák a végük felé közelednek és a faanyag leszállítása is tegnap megkezdődött. A jegyek árara vonatkozóan még mindig nem történt döntés, azonban rövid időn belül erre vonatkozólag is biztosat írhatunk.

Kirándulás Szentésre. A Siptecai áll. elemi iskola növendékei Kiss József, Kiss Józsefné és Ferencz Gézáné vezetésével tegnap átrándultak Szentésre, ahol a megyeszékhely nevezetességeit nézték sorra a kis elemisták, akik este tértek haza a tanulságos és kellemes kirándulásról.

A Palladis júniusi ujdonságai közül. *Montpensier hercegnő.* Irta: Ponson du Terrail. Fordította: dr. Endre Dénes. — A Valois-család tragédiájának egyik legdrámaibb fejezete az a megalkuvást nem ismerő, ádáz küzdelem, mely a francia trónért folyik a protestáns Navarrai Henrik és a katolikus Guise hercegek közt. *Montpensier hercegnő* — ez az angyali szépségű, de ördöglelkű asszony — bonyolítja a cselszövényeket és ravasz fűfanggal foglyul ejti magát a Navarrai herceget is, akit azonban hűségese gascognei vitézei minoen kelepceből kimentenek. Színlelt szerelmek, burkolt árulások, veszedelmes intrikák és izgalmas kalandok avatják a romantikának igazi remekévé ezt a mindvégig érdekesítő regényt, melyben ragyogó színpompával csillog a világhírű francia mester gazdag fantáziája. A vilharzó események láncolatában minosen megállás, se lézag: egyik epizód kergeti a másikat s a nagy tétért vívott párbajban hol az egyik, hol a másik küzd fél keül fölül és nem lehet tudni, hogy végül melyik marad a porondon. Az érdekes kötet ára füzve P. 1.45.

Tűz a Dob-utcában. Bujáki János és Fekete László Dob utca 9—11. sz. alatti háza tegnapelőtt délután 5 óra tájban kigyulladt és leégett. Az épület lakatlan volt, a vékony nádtetőzet nád része leégett, az épület faanyagát azonban a villámgyorsan kivonult tűzoltóságnak sikerült megmentenie. Biztosítva nem volt; a kár 100 P körül van.

Kézrekerült egy tanyai tolvaj. A szentesi csendőrs egyik tagja vasárnap a félegyházi motoroson utazott hazafelé. Csongrád közelében az utasok közt felismerte Göbölös Rozáliát, aki régi ismerőse a szentesi rendőrségnek. Göbölös Rozália mint cselédeleány nem annyira háztartási szolgálótka szokott teljesíteni, hanem gazdáit meglapni. Az elmúlt napokban egyik nagynyomású gazdát lopta meg, ahol csak három nap volt. A csendőr a veszedelmes lányt, aki meg akart szökni a motorosról, letartóztatta és átadta a szentesi rendőrségnek.

Tűz a szőlők között. Varga Lajos és testvére Varga János Szőlő 989. sz. alatti lakosok tanyáján egy nádfüdes használatlan istálló, egy rossz szelelő rost és egy rozoga iskocszi elégett. 300 pengőre volt biztosítva.

Az új bolettrendszer után 7—8 fillérrel olcsóbb lesz a kenyér kilogramja. Lázár Andor dr. igazságügyminiszter péntekkor Szentesen nagyjelentőségű beszédet tartott választói előtt, amelyben bejelentette, hogy az új bolettrendszer lehetővé teszi a kenyér árának kg.-kint 7—9 fillérrel való csökkentését. Ez a bejelentés általános örömet és megelégedést keltett, mert nagyban megkönnyíti a szegényebb néprétegek életét.

Elítélték a szegedi kommunistákat. A szegedi törvényszék pénteken tárgyalta az ez év április végén Szegeden leleplezett kommunista szervezkedés résztvevőinek büntügyét. A szervezkedésben Gesztei Mihály 24 éves szőregi napszámos, Tóth János 30 éves színházi díszítő, Krémer Gyula 26 éves kórházi alkalmazott, és Tápai József 25 éves napszámos vett részt. Valamennyien sejtrendszer segítségével akarták kiépíteni a kommunista mozgalmat. A szegedi tárgyaláson az ügyész az állami és társadalmi rend felborítására irányuló büntetést vádolta őket. A törvényszék Gesztei Mihályt és Tóth Jánost egyenként két és fél évi fegyházbüntetésre ítélte. Krémer Gyulát két évi fegyházbüntetésre, Tápai Józsefet pedig az állami és társadalmi rend ellen elkövetett vétség címén kéthónapi fegyházra ítélték. Az ítélet ellen Gesztei Mihály fellebbezést jelentett be.

A nagymosás

ABC-je



beáztatás Asszony-dicsőret mosóporral



mosás ABC szappannal



kifőzés ABC szappannal

Ily egyszerű a nagymosás az új Hutter ABC szappannal. Szavatolt tisztasága, dús habzóképesége, kiadós szaga előnyei ennek a szappannak



HUTTER

ABC SZAPPAN

már az illata is tanújele jóságának.



A Palladis júniusi ujdonságai:

Egypengős regények 58. sz.

A véreb lesben.

Irta: *Valentine Williams.*

Fordította: *Zigány Árpád.*

A világháború kitérését megelőző lázas forrongásban, amikor a nemzetközi diplomácia idegei megpattanásig megfeszültek, eltűnik a német császár bizalmas hadparancsa. A berlini Titkos Szolgálat főnöke — az erőszakos és kegyetlen „Tuskolábu” — maga nyomozza a fontos okmányt, amelyről tudja, hogy az angol kém szervezet birtokába került. Páratlan izgalmas hajtóvadászat indul a le-
vélért: Egyfelől a Tuskolábu korlátlan hatalma, másfelől miss Dunbar és Nigel Druca hajmeresztő elszántsága, amellyel ezer veszedelem, gáncsvetés, terrorizmus ellenére is dacosan tartják a frontot. Az üldözés, átgázolás minden emberi jogon — törbe csalja áldozatait, sőt megszerzi a hajszolt okmányt is — de csak pillanatnyilag diadalmaskodik, mert az angol kém lélekjelenléte és a fiatal leány önfeláldozó hűsége a legválságosabb helyzetekből is megtalálja az egerutat. Nincs megállás ebben a gyilkos embervadászatban: a véreb állandóan lesben áll és az utolsó pillanatig kétséges, hogy az üldözöttek energiája nem ernyed-e el a lelket ölő, ádáz és egyenlőtlen küzdelemben...



Félpengős regények 26. sz.

Az aranyhurok.

Irta: *James O. Curwood.*

Fordította: *Zigány Árpád.*

Philip Bart, az angol királyi csendőr, nekivág Kanada hómezőinek, hogy elfogja a „farkas embert”, akinek lelkét több gyilkosság terheli. Az „aranyhurok” sarkalja erre: az aranyzóke női hajfűrtökből font hurok, melyet a „farkas-ember” elveszt. Azért üldözi, hogy kiszabadítsa ezt a nőt az örültség elvadult kegyetlen ember hatalmából. De a ravasz Bram — a csendőrt fogja el és hurcolja magával a farkas-szانون eldugott otthonába, ahol Philip színről-színre látja az aranyhaju, tündérszép Céliet. Míg a csendőr, izzó szíremre gyulladva a gyönyörű teremtés iránt, terveket kohol, hogyan szöktesse meg rabságából a leányt, az eszkimók, a kalóz Blake vezérletével, megrohanják a gerendaházat, mikor Bram vadászaton van a farkasaival. A gyilkos embervadászat, amelynek hajmeresztő izgalmai, a szívet fojtogató tragikum főségével fogja meg az olvasót és végsőig csigázza az érdeklődést, melyek egy pillanatra se csökkenő varázsa az utolsó betűig fogva tartja az olvasó fantáziáját.

Vasárnap d. u. 3/4 6-kor KEAC-CsAK.

SPORT.

Vasárnap: KEAC - CsAK.

Bombaprogramja lesz vasárnap a CsAK pályának: leventéink minden évben nagysikerű sportünnepélye után a délkertület általában legerősebbnek ítélt, formája tét-pontján álló többszörös bajnok csapata látogat el bajnoki mérkőzését megvívni. A szezon kimagasló nagy sporteseménye lesz a vasárnapi mérkőzés, amelyen főleg az egyetemisták csatársorának játéka fog valószínűleg rekord-közönséget vonzani a CsAK pályára. A mérkőzés sportbeli jelentőségére vasárnapi számunkban még visszatérünk.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

3104/1933. sz.

Hirdetmény.

Felhívom a város külterületén lakó birtokosokat, hogy ha a határ bármely részén sáska, vagy szöcske tömeges megjelenését észlelnék, azt a városi gazdasági hivatalban haladéktalanul jelentésük be és abból legalább 10 darabot üvegbe, vagy dobozba téve bejelentéskor hozzanak magukkal.

Csongrád, 1933. évi május hó 26.

Dr. Herke
h. polgármester.

Vasárnap d. u. 3/4 6-kor KEAC-CsAK.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

3040/1933. sz.

Hirdetmény.

Felhívatik a lakosság, hogy a szálasterményeit egymint szénát, szalmát kicsépeletlen gabonaműveket a város belterületén levő udvaraikba berakni nem szabad, hanem azokat vagy magánosok által létesített rakodóba, vagy pedig a város által tétesített kilencesi bikaakolnál levő rakodónál helyezték el.

Egyben felhívatik a cséplőgéptulajdonosok, hogy azokat a közös cséplőgéphelyeket, ahol 1933. év folyamán csépelni óhajtanak, Csongrád megyei városhoz **1933. évi június hó 15-ig** engedélyezési eljárás végett jelentésük be.

Csongrád, 1933. évi május hó 19.

Polgármester helyett:

Greskovics s. k.
gazd. tanácsnok.

LAKODALMI MEGHÍVÓT

DISZES KIVITELBEN, JUTÁNYOS

ÁRON ÉS GYORSAN KÉSZIT A

SZILBER-KONVUNYOMDA.

Hirdessen a Csongrádi Ujság-ban.

ELADÓK

4, 6, 9, 12, 16, 20, 30, 45, 70, 120, 160, 200, 450, 700, 900, 1400 holdas **tanyás birtokok** holdanként már **250 pengőtől.**

SZÖLŐK:

A csongrádi, alpári, szikrai és a környék bármely szőlőtelepén 1 holdastól kezdve minden nagyságban már **300 pengőtől.**

HÁZAK:

Kisebbségi családi házak és minden igényt kielégítő kényelmes uri lakások **olcsó áron**, kedvező fizetési feltételek mellett.

HASZONBÉRLETEKET:

40 holdtól 1500 holdig minden nagyságban és a legkedvezőbb feltételek mellett irodám közvetít.

A saját érdekében mielőtt vesz, elad, vagy bérel, **keresse fel irodámat.**

Felvilágosítással bármikor díjtalanul — szolgál: —

PINTÉR JÁNOS

ingatlan adás-vételi irodája
Csongrád, Árpád-utca 11. sz.

biztosításnak megfelelő biztosítási díj megfizetésére kötelezi. Ezenfelül, ha olyan munkást ér baleset, aki a balesetkor még biztosítva nem volt, annak, illetve örökösének a géptulajdonos sajátjából ugyanolyan segínyt tartozik fizetni, mint aminő kijár akkor, ha a biztosítás rendben van.

A munkásokat nevük felsorolása nélkül átalányban kell biztosítani.

A biztosítás megkötése céljából köteles a gazdasági géptulajdonos az erre szolgáló nyilatkozatot kitölteni, s azt, valamint a megfelelő biztosítási díjat az Országos Gazdasági Munkáspénztárnak Budapestre megküldeni.

A nyilatkozat nyomtatványok a városi adóhivatalnál díjtalanul kaphatók.

Aki a nyilatkozatot biztosítási díj nélkül, vagy a biztosítási díjat kellően kitöltött nyilatkozat nélkül küldi be, az a biztosításra való jogát nem szerzi meg és olyan elbánásban részesül, mint aki a biztosítást egészben elmulasztotta. Aki a nyilatkozatot beküldötte annak biztosítása a biztosítási díj befizetését követő napon déli 12 órakor veszi kezdetét. Aki a nyilatkozatot a befizetés megtörténte után küldi be, annak biztosítása a nyilatkozatnak a központi igazgatósághoz történt beérkezése napján déli 12 órakor veszi kezdetét.

Csongrád, 1933. évi május hó 12-én.

Dr. Tenke
a. ü. tanácsnok.

258—60/1933. vgt. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Vida Sándor csongrádi ügyvéd által képviselt Lukacsevics Ernő és neje csongrádi lakos javára csongrádi lakos ellen 1458 P 08 f tőke és több követelés járulékaik erejéig csongrádi kir. járásbíróóság 1932. évi P 3631., 3429., 3638/1. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1933. évi május hó 5-én lefoglalt 2670 P-re becsült ingóságokra csongrádi kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverés elrendelvényén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján a következő megnevezett, továbbá a foglalási könyvből ki nem tűnő más foglaltatott javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és **ha ellenük valasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs**, — végrehajtást szenvedő lakásán: Csongrádon, Kettőshalom 494. sz. és onnan folytatólag a Kónyaszéki 692. sz. tanyáján leendő megtartására határidőül **1933. június hó 24. napjának délutáni 2 órája** tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt szarvasmarhák, disznók, juhok, majorság, tegla s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánást írásban nem nyilvánít.

Csongrád, 1933. évi június hó 3.

Szentmiklóssy András
kir. bírói végrehajtó.

Csongrád megyei város adóhivatalától.

A. 514/1933. sz.

Hirdetmény.

Az 1912. évi VIII. t. c. 5. §-a, valamint az 1913. évi XX. t. c. 2. §-a értelmében minden gazdasági gép tulajdonosa — cséplőgéptulajdonosok stb. — bármely gazdasági gépe mellett alkalmazott és tényleg dolgozó összes munkásokat az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál **köteles baleset** esetére biztosítani, akár saját gazdaságában, akár mint vállalkozó másnak gazdaságában végeztet gépével munkát.

Felhívom a gazdasági géptulajdonosokat, — cséplőgéptulajdonosokat — hogy a gépjüknél alkalmazott munkásokat minél előbb, már a próbacséplés megkezdése előtt baleset ellen biztosítsák, mert a géptulajdonos, aki a biztosítást elmulasztja kihágást követ el s őt a hatóság az 1912. évi VIII. t. c. 12. §-a alapján 600 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel bünteti és az elmulasztott

**Június 8. csütörtök.**

6.45 Torna. Utána Columbia grammofoonlemezek. — 10 Felolvasás. Közben: Odeon grammofoonlemezek. — 12.05 Házikvintett. 1.30 His Master's Voice grammofoonlemezek. 4 Ujjné Mikola Ilona előadása — 5 A m. kir. földmívelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata. — 5.30 Néprajzi közvetítés Uszodról. 6.20 Angol nyelvoktatás — 6.50 Herz Lili zongorázik. — 7.30 Márkus Miksa előadása. 7.50 Magyar dalok. Előadja Szedő Miklós. 8.45 Színmű-előadás a Studióból. — 10.30 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek, löverseny-eredmények. Majd: A magyar kir. Operaház tagjából alakult zenekar. — 11.15 Vitéz dr. József Ferenc kir. herceg francia nyelvű előadása.

Június 9. péntek.

6.45 Torna. Utána: Kristály grammofoonlemezek. — 10 Felolvasás. Közben: Odeon grammofoonlemezek. — 12.05 Banda Marci és cigányzenekara. — 1.30 Tanfolyam a Testnevelési Főiskoláról. — 3.30 A rádió diákfélőrája — 4 Vizváry Mariska előadása — 5 Budapesti Hangverseny Zenekar. — 6.30 Munkásféra. — 7 Budapesti Egyetemi Énekkarok. — 7.45 Márkus László előadása. 8.15 A rádió külügyi negyedórja. — 8.30 His Master's Voice grammofoonlemezek. — 9.30 Pontos időjelzés, hírek, ügetőverseny-eredmények. — 9.45 Fuvós-kvintett. — 11 Pertis Pali és cigányzenekara.

Június 10. szombat.

6.45 Torna. Utána: Polydor—Brunswick grammofoonlemezek. — 10 Felolvasás. Közben: Odeon grammofoonlemezek. — 12.05 Perci Lili és Lipóczy József énekel. — 1.30 Házikvintett. — 4 Harsányi Gizi előadása. — 5 Palóczy Edgar előadása. — 5.30 Tóth Lia cimbalmozik. — 6 Mit tizen a rádió. — 6.30 Vitéz Berkó István előadása. — 7.30 A Színművészeti Akadémia növendékeinek vizsgáló-előadása. 9.45 Pontos időjelzés, hírek, löverseny-eredmények, időjárás jelentés. Majd: Farkas Jenő és cigányzenekara. — 11 Bachmann-jazz.

URÁNIA
HANGOS MOZI

Csütörtökön, június 8-án 7 és 9 órakor

FOX HANGOS HIRADÓ.

Front zenekar. Zenekari Vitaphone.

Őnagysága soffőrje

Zenés vígjáték 10 felvonásban.

Főszereplők:

Charlotte Susa és Félix Bressart.

Felelős szerkesztő: Bartosa Károly.

Felelős kiadó: Szilber J. Antal.

Nyomatott a laptulajdonos Szilber J. Antal könyvnyomdájában.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Szilber-könyvkereskedés.

Fehér József tanárjelölt júniusban és a nyári szünetben bármely realgimnáziumi vizsgálatra (különbözeti, érettségi, javító) mint már évek óta: sikerrel előkészít. Gyorsírásra is könnyű módszerrel és méltányos díjazásért tanít. Lakásán: Zöldkert-utca 14. sz. alatt bővebb felvilágosítást ad. 6-5

Üzletajtó — külső és belső — eladó Kossuth-tér 8. sz. 2-2

Cselédeány vidékre kerestetik. Cim a kiadóban. 3-3

Szent György-utca 9. számú ház eladó, esetleg földért elcsereleendő. Értekezés ugyanott. x17

Fél hold szőlő tanyásépülettel jutányos áron eladó. Értekezés Munkácsi Mihály utca 4. szám. x35

41 hold szántó, melyből 10 hold kaszáló, műút mellett, 4 tanyaépülettel eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Cim a kiadóhivatalban. x189

9 öl hosszú és 3 öl széles istálló anyaga 1920 beli készítésű palatetővel olcsó áron eladó; értekezés Iskola-utca 11. 3-3

Vásár-utca 3. számú ház eladó. Értekezés ünnep és hetipiackor ugyanott. 5-3

Morzolt tengerit veszünk legmagasabb áron, Oláh és Szarvas daráló bérmalma Csongrád, Szivák-tér 3. 6-2

Sinkó-féle urbáni 1 hold szőlő és másfél hold szőlő épületekkel eladó. Értekezés a helyszínen Urbán-ut 1313. x72

2 lámpás rádió jutányos áron eladó. Cim a kiadóban. x45

Női ruhák varrását — a legújabb divat szerint — olcsó árban eszközölöm. Juhász Mária, Nagymező-utca 4. sz. 3-3

Főszolgabíróóság mellett most épült új házban három szobás modern komfortos urilakás augusztusra, — ugyanott nagy borpince azonnalra kiadó. Bővebbet a helyszínen, vagy Kereszt-utca 6. sz. a. tulajdonosnál. x2

Csemegi Károly-utca 23. számú ház kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 3-3

Szentháromság-tér 13. szám alatt 1 és 2 szobás száraz lakás van kiadó. x9

60 holdas birtok jó tanyaépületekkel kedvező fizetési feltételek mellett eladó, 10.000 pengővel átvehető. Érdeklődni lehet Árpád-utca 11. x26